5. Klasse / Geografie

Klassenarbeit - Ruhrgebiet
(Strukturwandel)

Kohle; Strukturwandel

Aufgabe 1

Welche Kohlearten gibt es? @

___ 3P

Aufgabe 2
Warum hat die Kohle an Bedeutung fiir die Menschen verloren?

/3P
Aufgabe 3

Was hat sich im Ruhrgebiet in den letzten 60 Jahren verandert (Stickwort
Strukturwandel)?

___ 3P



5. Klasse / Geografie

Losung Klassenarbeit - Ruhrgebiet
(Strukturwandel)

Kohle; Strukturwandel

Aufgabe 1

Welche Kohlearten gibt es?
Braunkohle, Steinkohle und Holzkohle
/3P
Aufgabe 2

Warum hat die Kohle an Bedeutung fiir die Menschen verloren?

Die Erd6lgewinnung ist billiger als Kohle.

Zudem gibt es noch Erdgas.

Es fahren nicht mehr so viele Dampflokomotiven wie friiher.

Es gibt andere Méglichkeiten fiir die Menschen im Ruhrgebiet zu arbeiten (Dienstleistungen).
Kohle ist teurer und verschmutzt die Umwelt.

/3P
Aufgabe 3
Was hat sich im Ruhrgebiet in den letzten 60 Jahren verandert (Stickwort
Strukturwandel)?
Viele Kohlekraftwerke, Zechen und Hiitten mussten geschlossen werden, weil Erdol die
Kohle verdrangte.
Die Stahlindustrie bekam Absatzschwierigkeiten, viele verloren ihre Arbeitspléatze.
Dienstleistungen (Handel, Forschung, Verkehr) haben an Bedeutung gewonnen.
Veranderungen der Wirtschafts- und Beschéftigungsstrukturen bezeichnet man als
Strukturwandel!
/3P
Viel Erfolg!! Gesamt: /9P

Note 1 1- 122+ | 2 | 2- 23 3+ 3 3- 34 4+ 4 4 45 5+ 5 5- |56 6+
Punkte 8 7 7 7 6 6 6 5 5 4 4 4 3 3 2 2 2 1 1 1
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